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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ:
1.Настоящая Декларация разработана в соответствии с принципами, провозглашенными Декларацией прав ребенка (Принята Генеральной  ассамблеей ООН 20.11.59 г.) с Конвенцией ООН о правах ребенка (принята 44-й сессией Генеральной Ассамблеи ООН 5.12.89 г.), с Федеральным Законом от 24.07.98г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», с Уставом МБОУ.

2.Цель Декларации прав учащихся  – обеспечение реализации прав и свобод учащихся.

II. КАЖДЫЙ УЧАЩИЙСЯ ИМЕЕТ ПРАВО:
- свободно выражать собственные взгляды, убеждения и мнения в форме, соответствующей нормам общественного поведения. Взглядам учащегося уделяется должное внимание в соответствии с его возрастом и зрелостью; 

- на свободу информации; 

- на свободу мысли, совести и религии; 

- на свободу объединений и свободу мирных собраний; 

- уважения своего человеческого достоинства;

- получения образования в соответствии с государственными стандартами, развития своей личности, своих талантов, умственных и физических способностей; 

- получения дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;

- на оценку его знаний и умений, получение оценки по каждому предмету исключительно в соответствии с его знаниями и умениями; 

- заблаговременного уведомления о сроках и объёмах письменных проверочных работ (в течение дня может быть проведена только одна контрольная работа, в течение недели - не более четырёх, исключение составляет период зачётной сессии); 

- на дополнительную помощь учителя в приобретении знаний, когда ученик не справляется с учебным материалом по уважительной причине и повторную оценку знаний и умений в согласованные сроки; 

- участия в культурной жизни школы, организуемых в ней развлекательных и просветительных мероприятий, соответствующих возрасту учащегося; 

-  отдыха в перерывах между занятиями и на каникулы, на время которых задания не задаются (за исключением случаев неуспеваемости); 

- на льготы и материальную помощь в соответствии с существующими нормами; 

- перевода в другое образовательное учреждение, реализующее образовательную программу соответствующего уровня; 

- разрешения конфликтных ситуаций путём обращения в специально созданный для этой цели компетентный орган.
III. КАЖДОМУ УЧАЩЕМУСЯ ГАРАНТИРУЕТСЯ:
- уважение его человеческого достоинства; 

- охрана здоровья в период обучения; 

- достаточный по продолжительности перерыв в занятиях для питания в помещении школы.
IV. В ШКОЛЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
- принуждать учащихся к вступлению в общественные, общественно-политические и религиозные организации, движения, партии, а также принудительное привлечение учащихся к деятельности этих организаций и к участию в их агитационных компаниях и политических акциях; 

- применять психологическое и физическое насилие;

- приносить, передавать, употреблять и склонять к употреблению другими учащимися  наркотических, токсических, ядовитых веществ;

- курить и распивать спиртные (алкоголь содержащие) напитки на территории школы;

- употреблять в речи бранные слова;

- приходить в школу в неопрятном виде.

