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Получение детьми с ОВЗ образования – одно из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.

В связи с этим обеспечение реализации права детей с ОВЗ на образование рассматривается как одна из важнейших задач государственной политики. 

Специальные коррекционные общеобразовательные организации позволяют организовать обучение для детей, состояние здоровья которых препятствует освоению образовательных программ вне специальных условий обучения и воспитания. 

В настоящее время в Оренбуржье 20 учреждений для всех категорий  детей с ограниченными возможностями здоровья: 

· 3 - для детей с нарушением слуха,

· 2 - для детей с проблемами зрения, 

· 1 - для детей, перенесших полиомиелит и ДЦП,  

· 1 -  для детей с нарушением речи, 

· 13 организаций для умственно отсталых детей.

В них обучается 2427 человек, из них: 1385 - дети-инвалиды. 
Существующая сеть специальных (коррекционных) образовательных организаций не сокращается. С учетом большого педагогического опыта  работы на данные организации возложены функции учебно-методических центров, оказывающих методическую помощь педагогическим работникам  общеобразовательных организаций, работающих с детьми с ОВЗ в рамках инклюзивного образования. 

Во всех коррекционных образовательных организациях созданы условия для обучения и воспитания детей с ОВЗ. Реализуются разноуровневые программы. Детям-инвалидам предоставлена возможность получения основного общего и среднего (полного) общего образования. 

Оптимальным вариантом в настоящее время является сохранение и совершенствование существующей сети коррекционных образовательных учреждений с параллельным развитием инклюзивного образования.

В 2016/2017 учебном году в общеобразовательных организациях области  инклюзивное образование получали 3690 детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, из них: 2291 человек – с задержкой психического развития, 1093 чел. – с умственной отсталостью, 159 чел.– перенесших полиомиелит и ДЦП, 40 чел. – слабослышащих, 84 чел. – слабовидящих, 18 чел. – с тяжелым нарушением речи, 5 чел. – с синдромом Дауна.
В рамках Федерального Закона № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 01.09.2016 года вступили в силу федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (для детей с проблемами слуха, зрения, речи, с нарушением опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития, с расстройствами аутистического спектра, со сложными дефектами) и федеральный государственный образовательный стандарт для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (далее – ФГОС ОВЗ, Стандарт).

Всего по новым Стандартам в области приступили к обучению 488 первоклассников (в интернатных организациях – 186 чел., в Ресурсных центрах гг.Орска, Оренбурга – 58 чел., в общеобразовательных организациях – 244 чел.).
Для работы с ними в 2016/2017 учебном году  было подготовлено около 2000  педагогов области. 
Дети - инвалиды, которые по состоянию здоровья не могут посещать образовательное учреждение, обучаются на дому (в 2016/2017 уч.году - 1045 чел., из них – 460 чел. - дистанционно). 
В 2017 году в государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования приняло участие 7327 чел., из них дети – инвалиды и дети с ОВЗ – 62 чел. (0,8%):

- 15 детей - инвалидов и 22 обучающихся с ОВЗ в форме единого государственного экзамена, которым были созданы особые условия в пунктах проведения экзаменов;

- в форме государственного выпускного экзамена – 25 детей с ОВЗ. 

Все обучающиеся с ОВЗ успешно сдали экзамены и получили аттестат.

В государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования приняло участие 19797 чел., из них: 931 человек приняли участие в форме государственного выпускного экзамена (4,7% -  дети-инвалиды и дети с ОВЗ).

В марте 2017 года министерством образования совместно с другими заинтересованными ведомствами разработан и утвержден вице-губернатором – заместителем  председателя Правительства Оренбургской области по социальной политике «Межведомственный комплексный план мероприятий по вопросу образования инвалидов (детей-инвалидов) и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) на период до 2020 года» (размещен на официальном сайте министерства образования в разделе «официальные документы» - «планы»).

В 2016/2017 учебном году 222 ребенка с умственной отсталостью  из специальных (коррекционных) общеобразовательных организаций закончили образовательное учреждение и получили свидетельство установленного образца. 

Профориентационная работа  с обучающимися с ОВЗ проводилась в соответствии  с планом работы школ области.
В рамках реализации сетевого взаимодействия проводились экскурсии в профессиональные образовательные учреждения.  

Первоначальную допрофессиональную подготовку дети-инвалиды получают на уроках труда в классах столярного, слесарного, швейного, сапожного дела. 

В целях профессионального самоопределения учащихся с  ограниченными  возможностями  здоровья (умственная отсталость)  с 2009 года  на базе специальной (коррекционной) школы-интерната г.Новотроицка  создана школа с углубленной трудовой подготовкой.  В школе-интернате организовано  материально-техническое  и  методическое  обеспечение  для  получения профессий: сварщик, слесарь, мастер строительных работ, плотник, швея, помощник воспитателя, помощник повара. 

За три последние года подготовлено 69 специалистов, 80% трудоустроены на предприятия г.г. Новотроицка, Гая, Орска. 
В 2016/2017 учебном году по программам профессионального обучения занималось 35 выпускников с умственной отсталостью и получили свидетельство по следующим профессиям: «электросварщик  ручной сварки», «гозосварщик» - 14 чел. «штукатур», «маляр», «облицовщик – плиточник» - 12 чел., «плотник», «столяр» - 9 чел. Всем выпускникам присвоены следующие разряды:   

1.  - электросварщик ручной сварки:  4-й разряд –43% обучающихся, 3-й разряд –57% обучающихся; 

 газосварщик:  4-й разряд – 7% обучающихся, 3-й разряд – 29% обучающихся, 2-й разряд –64% обучающихся;

2. – штукатур:  4-й разряд –  15% обучающихся, 3-й разряд –  23% обучающихся, 2-й разряд –  54% обучающихся;

- маляр: 4-й разряд –  13% обучающихся, 3-й разряд –  23% обучающихся,  2-й разряд –  8% обучающихся;

- облицовщик-плиточник:  4-й разряд –  8% обучающихся, 3-й разряд –  31% обучающихся;

3. – плотник:  3-й разряд –  78% учащихся, 2-й разряд –  22% учащихся; 

- столяр: 3-й разряд –  67% учащихся,  2-й разряд –  11% учащихся.

В целях методической поддержки общеобразовательных организаций Оренбургской области, осуществляющих реализацию адаптированных основных общеобразовательных программ и программ профессионального обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и развития инклюзивного образования в области в феврале 2017 года на базе   ГБОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат» г. Новотроицка Оренбургской области создан ресурсный центр поддержки общеобразовательных организаций Оренбургской области (далее - Центр) как структурное подразделение ГБОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат» г. Новотроицка (указ губернатора Оренбургской области от 09.02.2017 №64-ук).
Для совершенствования сферы профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций Оренбургской области, обеспечения межведомственной координации действий при организации профориентационной подготовки подрастающего поколения, между министерством образования и министерством труда и занятости населения издан приказ (от 12.04.2017 №01-21/768) «Об утверждении межведомственного плана мероприятий («дорожная карта») по развитию системы профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций Оренбургской области, в том числе детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, на 2017 год.
С 2009 года в области развивается дистанционное образование детей - инвалидов. Созданы два дистанционных центра для детей с ограниченными возможностями здоровья – в Оренбурге и Орске.  
Всего дистанционным обучением охвачено 460 детей-инвалидов.
На территории Оренбургской области психолого-педагогическое сопровождение осуществляет государственное бюджетное учреждение «Центральная психолого-медико-педагогическая комиссия Оренбургской области» (далее – ЦПМПК).

К основным направлениям деятельности ЦПМПК относятся:

- проведение обследования детей в возрасте от 0 до 18 лет в целях своевременного выявления особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонений в поведении;

- подготовка по результатам обследования рекомендаций по оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, подтверждение, уточнение или изменение ранее данных комиссией рекомендаций;

- оказание консультативной помощи родителям (законным представителям)  детей, работникам образовательных организаций, организаций осуществляющих социальное обслуживание, медицинских организаций, других организаций по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) девиантным (общественно опасным) поведением;

- оказание федеральным учреждениям медико-социальной экспертизы содействия в разработке индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида;

- осуществление учёта данных о детях с ограниченными возможностями здоровья и (или) девиантным (общественно опасным) поведением, проживающих на территории деятельности комиссии;

- участие в организации информационно-просветительской работы с населением в области предупреждения и коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонение в поведении детей. 

В 2016 – 2017 учебном году в организациях дополнительного образования региона занимались 1466 детей с ограниченными возможностями здоровья и 738 – детей-инвалидов. 
В творческих объединениях ГАОУДО «Оренбургский областной детско-юношеский многопрофильный центр» занималось свыше 400 человек с ограниченными возможностями здоровья. Занятия проводились на базе образовательных организаций г. Оренбурга (ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа № 13», ГКОУ «Специальная (коррекционная) школа               № 20», ГКООУ «Санаторная школа-интернат № 4» и ГКОУ «Детский дом» г. Орска).   

На базе ГБУДО «ООДТДМ им. В.П. Поляничко» действует «Детский орден милосердия», который является подразделением региональной общественной организации «Детский орден милосердия».  

В творческих объединениях «Детского ордена милосердия»  (клуб молодых людей с ограниченными возможностями жизнедеятельности «Преодоление»,  бюро социальных услуг для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, семейный клуб «Доверие» для детей с особыми образовательными потребностями (школьного возраста) и их родителей,  детское объединение « Шаг навстречу») занималось более 400 человек,  в том числе свыше 150 детей-инвалидов. 

В июле-августе 2016 г., мае 2017 г. на базе ДООЦ «Солнечная страна» Тюльганского района были организованы 3 профильные смены для детей-инвалидов с синдромом Дауна (27 детей). Для качественной организации данной смены была разработана специальная программа организации отдыха и досуга детей с синдромом Дауна «Солнечное лето», составлен и согласован с министерством здравоохранения перечень индивидуальных оздоровительно-образовательных маршрутов для детей. Ребята вместе с родителями проживали в комфортабельных домиках, получали лечебные процедуры и дополнительные образовательные услуги.  
Кроме этого, 130 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья из специальных (коррекционных) общеобразовательных организаций  отдохнули в ДООЦ «Солнечная страна» Тюльганского района в 2016 году. 
В целях   организации досуга и развития творческих способностей молодых людей с ограниченными возможностями здоровья  с 5 по 23 июня 2017 года в ООДТДМ им.В. П. Поляничко работала летняя площадка «Дорогой дружбы» для учащихся клуба молодых инвалидов «Преодоление». 
В программе площадки:  работа творческих мастерских, часы общения, развивающие игры, посещение музеев города Оренбурга (Народный музей защитников отечества, Музей полиции, Музей космонавтики, Выставочный комплекс «Салют, Победа!»), кинотеатров  и др.
20 мая 2017 года в рамках проведения областного Дня детства, состоялся XXII областной фестиваль художественного и декоративно-прикладного творчества  воспитанников школ-интернатов, учащихся коррекционных школ «Мы все можем!», посвященный  Всероссийскому году экологии. Участниками фестиваля стали  обучающиеся коррекционных общеобразовательных  организаций, победители различных конкурсов, смотров, выставок в возрасте от 7 до 17 лет. В фестивале приняли участие 21 творческий коллектив (137 участников и около 300 зрителей) из городов: Орска, Бугуруслана, Бузулука, Медногорска, Новотроицка и  г.Оренбурга, Сорочинского, Кувандыкского, Соль-Илецкого городских округов, Северного, Тюльганского, Новосергиевского, Саракташского, Оренбургского районов. 
В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» для получения полноценного образования и  комфортного включения в образовательный процесс детей с ограниченными возможностями здоровья в ГБУДО «Оренбургский  областной  дворец творчества детей и молодежи им. В.П.Поляничко» в сентябре т.г. ожидается поставка оборудования для оснащения  логопедического кабинета, световых столов для рисования песком, интерактивной песочницы.  
В ходе реализации мероприятий государственной программы Оренбургской области «Доступная среда» на 2014-2020 годы за 2016 год выполнены условия, повышающие доступность зданий и сооружений для инвалидов и других маломобильных групп населения (входные группы, пандусы с разноуровневыми и пристенными поручнями, кнопками вызова помощи) в следующих организациях: 

– в 102 дошкольных образовательных организациях на сумму 31 248,84 тыс. рублей, в том числе 25 800,0 тыс. рублей средства областного бюджета, 5 448,85 тыс. рублей средства местного бюджета;

– в 18 общеобразовательных организациях на сумму 16 007,155 тыс. рублей, в том числе 14 200,0 тыс. рублей областной бюджет, 1 807,155 тыс. рублей местный бюджет.

 В 2016 году за счет средств федеральной субсидии на условиях софинансирования реализована программа в 8 образовательных организациях, в том числе:

– 4 подведомственные министерству образования:

ГБОУ "Специальная (коррекционная) школа-интернат" г. Новотроицка;

ГКОУ "Специальная (коррекционная) школа-интернат № 1" г. Оренбурга;

ГКОУ "Специальная (коррекционная) школа-интернат №2" г. Оренбурга;

ГКОУ "Специальная (коррекционная) школа-интернат" г. Бузулука;

– 4 муниципальные дошкольные образовательные организации:

МДОАУ "Детский сад № 60 комбинированного вида" г. Орска; 

МБДОУ "Детский сад № 7 п. Переволоцкий";

МАДОУ "Детский сад № 9 "Орленок" г. Гай; 

МДОАУ "Детский сад № 4" "Золушка" г. Ясный.

На сумму 16 000,5 тыс. рублей закуплено и поставлено учебное, реабилитационное компьютерное оборудование, для организации коррекционной работы и обучения детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях.

Обеспечено достижение значения показателя результативности:

– доля дошкольных образовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве дошкольных образовательных организаций – 16%;

– доля общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве общеобразовательных организаций – 21,4 %. 

 – доля образовательных организаций, в которых созданы условия для получения детьми-инвалидами качественного образования, в общем количестве образовательных организаций – 17,5 %.

Для реализации мероприятий государственной программы Оренбургской области «Доступная среда» на 2014-2020 годы в 2017 году выделены следующее средства: 

– 13 643,1 тыс. рублей федеральный бюджет;

– 9 095,5 тыс. рублей областной бюджет;

– 412,5 тыс. рублей местный бюджет.

В 2017 году в мероприятиях участвуют 11 образовательных организаций, в том числе:

– 5 общеобразовательных организаций, подведомственных министерству образования;

– 4 муниципальные дошкольные образовательные организации; 

– 2 организации дополнительного образования детей (1 организация, подведомственная министерству образования, 1 организация муниципальная).

В результате чего планируется достигнуть следующих значений показателей результативности:

– доля дошкольных образовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве дошкольных образовательных организаций –     17 %;

– доля общеобразовательных организаций, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве общеобразовательных организаций – 22,3 %. 

 – доля образовательных организаций, в которых созданы условия для получения детьми-инвалидами качественного образования, в общем количестве образовательных организаций – 18,4 %.
Также, в рамках реализации Межведомственного комплексного плана мероприятий по обеспечению доступности профессионального образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на 2016-2018 годы, утвержденного заместителем Председателя Правительства Российской Федерации О.  Голодец 23 мая 2016 года № 3467п-П8, с целью поддержки региональной системы инклюзивного профессионального образования ГАПОУ «Оренбургский автотранспортный колледж» определен региональной базовой площадкой. Кроме того, в рамках данных мероприятий запланировано приобретение специального, реабилитационного, компьютерного оборудования, обучение педагогического персонала на общую сумму 864 тыс. рублей из федерального бюджета.
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