Доклад 

МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа»

о реализации национальной образовательной инициативы

«Наша новая школа»

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации              от 03.02.2010 г. Пр-259  МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа» в 2013 году продолжила работу по реализации мероприятий национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Приказом образовательного учреждения  утвержден План действий по модернизации общего образования, направленных на дальнейшую реализацию в 2011-2015 годах  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа по следующим направлениям:

· переход на новые образовательные стандарты;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· совершенствование учительского корпуса;

· изменение школьной инфраструктуры;

· сохранение и укрепление здоровья школьников;

· развитие самостоятельности школ.

Часть I.  Переход на новые образовательные стандарты.
1.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году. 

 В 2013-2014 учебном году в МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа» в 1 классе обучается 4 обучающихся,  во 2 классе 2 обучающихся, в 3 классе – 1 обучающийся. 

Продолжается реализация плана методической работы, обеспечивающий сопровождение ФГОС в штатном режиме. 
В связи с этим на основе примерной основной образовательной программы начального общего образования  разработана и утверждена основная образовательная  программа  начального общего образования.
Обязательной частью учебного плана является внеурочная деятельность в объеме  - 5 часов. Внеурочная деятельность организована по направлениям развития личности: спортивно-оздоровительная, научно-познавательная, развивающая, художественно-эстетическая

В школе реализуется   модель взаимодействия учреждения общего и дополнительного образования детей, обеспечивающая организацию внеурочной деятельности и учет вне учебных достижений обучающихся. Между учреждением общего и дополнительного образования заключены договоры о сотрудничестве учреждения общего образования с учреждением дополнительного образования детей.

Нормативная база образовательной организации  приведена в соответствие с требованиями ФГОС. Приведены в соответствие с требованиями ФГОС и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции  работников образовательного учреждения. 

В рамках реализации плана мероприятий по ФГОС начального общего образования была проведена следующая работа:

- Все учащиеся 1, 2, 3 классов в 2013-2014учебном году обеспечены бесплатными учебниками 2011, 2012, 2013 года издания. 

- Педагоги школы приняли участие  в  серии семинаров, круглых столов для учителей начальных классов, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, на которых также рассматривались вопросы по внедрению и реализации ФГОС начального общего образования: («Духовно-нравственное развитие личности младшего школьника», «Критерии эффективности и инструментарий для диагностики результатов освоения образовательной программы начального общего образования», «Введение стандартов второго поколения», «Моделирование современного урока в начальной школе в свете стандартов второго поколения», «Проблемы организации и содержания внеурочной деятельности младших школьников в условиях введения ФГОС в ОУ района».   

- Все педагогические работники, обучающие 1-3 классах, прошли курсовую подготовку на проблемных курсах  в ИПКиППРО ОГПУ.

- Руководитель школы так же прошел обучение в ИПКиППРО ОГПУ на проблемных курсах в апреле 2012 года. 

- В течение учебного  года педагогами ОУ были посещены семинары, мастер-классы, проводимые ГБУ «ГРЦРО», ИПК и ППРО ОГПУ.

- В течение всего года учителем начальных классов, работающим в 1-м классе, проводились открытые уроки, внеурочные занятия. 

1.2.
Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

Нормативно-правовое обеспечение введения ФГОС федерального уровня:

- Федеральный закон от 26.12.12  «Об образовании»
- Постановление Правительства РФ от 24.02.2009г. № 142 «Об утверждении правил разработки и утверждения ФГОС»

- Распоряжение Правительства РФ от 07.02.11 № 163-р «О Концепции Федеральной целевой программы развития образования на 2011- 2015 годы»

 - Распоряжение Правительства Российской Федерации от  7 сентября 2010 г. № 507-р  г. Москва «План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 г.г.»;
- Правовые  основы  и  перспективы  взаимодействия  общественных институтов, семьи и школы в духовно-нравственном воспитании гражданина России (рекомендации участников круглого стола Комитета Госдумы ФС РФ по образованию от 22.03. 2010 года);

- Постановление Главного государственного врача РФ от 29.12.10г. №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10....»

- МОиН РФ Приказ № 373 от 06.10.2009г. «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»

- МОиН РФ Приказ № 1241 от 26.11.2010г. «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009г. №373»

- МОиН РФ Приказ № 21-06 от 26.12.10г. «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»

- МОиН РФ Приказ № 986 от 04.10.10г. «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений»

- МОиН РФ Приказ № 2080 от 24.12.2010г. «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию на 2011 - 2012 учебный год»

- Информационное письмо МОиН РФ №03-105 от 10.02.11г. «Об использовании учебников и учебных пособий в образовательном процессе»

Нормативно-правовое обеспечение введения ФГОС регионального уровня:

- МОиН Оренбургской области. Приказ № 01-20-399 от 07.04.10 «Об утверждении регионального плана-графика введения ФГОС НОО»

- Информационное письмо МОиН Оренбургской области № 01/15 от16.09.2011г. «О взаимодействии учреждений дополнительного образования с общеобразовательными учреждениями в условиях реализации ФГОС»

- Письмо МО от 11.07.2011  «Контроль исполнения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»

- Решение Коллегии министерства образования Оренбургской области № 3/2 от 21.10.2011 «Основные направления деятельности министерства образования, по вопросам организации введения ФГОС общего образования»

- Письмо МО № 01/15-8802 от 26.12.2011 «О направлении методических материалов».

- Приказ министерства образования Оренбургской области от 21.05.2012 №01/20-792 «Об утверждении плана – графика введения федерального  образовательного стандарта основного общего образования в Оренбургской области».

- Приказ министерства образования Оренбургской области от 13.04.2012 №01/20-621 «Об утверждении региональных экспериментальных площадок по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»

Нормативно-правовое обеспечение введения ФГОС муниципального уровня:

- Постановление администрации Беляевского района № 261-п  от 16.04.2010  «Об утверждении плана-графика внедрения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования на 2010-2011 годы»; 

- Приказ отдела образования администрации муниципального образования Беляевский район № 77  от 19.02.2010  «О реализации ФГОС начального общего образования»; 

- Приказ отдела образования администрации муниципального образования Беляевский район № 314  от 13.09.2010  «О создании рабочей группы по подготовке к внедрению ФГОС в ОУ района»; 

- Решение Совета депутатов муниципального образования Беляевский район № 84  от 29.06.2011г. «Об обязательном введении федерального государственного общеобразовательного стандарта начального общего образования в общеобразовательных учреждениях Беляевского района»;

- Приказ отдела образования, опеки и попечительства администрации муниципального образования Беляевский район № 179  от 23.04.2012  «О назначении координатора по вопросам введения ФГОС основного общего образования».

1.3. Финансовое обеспечение реализации направления.

Обеспечены финансовые условия реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с ФГОС НОО  из бюджета муниципального образования
1.4. Информация о выполнении плана субъекта Российской Федерации по реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

ФГОС НОО

МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа»

-  продолжает работу рабочая группа по введению и реализации ФГОС НОО  

- разработана и утверждена форма договора о предоставлении общего образования муниципальными образовательными организациями

- определен список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС НОО (ОС «Гармония» - УМК)

- внесены изменения в основную образовательную  программу начального общего образования МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа»

- разработаны учебные программы по предметам и программы внеурочной деятельности для 1, 2 и 3 – х классов; 

- разработаны и реализуются мероприятия по обеспечению  ФГОС НОО;

- осуществляется план профессиональной переподготовки. 

- введены новые стандарты с 1 сентября 2013 года в третьем классе;

- данный вопрос постоянно рассматривается на педагогическом совете,  на заседаниях рабочей группы;

-  ежемесячно в первом классе по вопросам  реализации ФГОС проводятся родительские собрания; 

- информация о реализации ФГОС НОО и информация для родителей первоклассников периодически выкладывается на сайт школы.

-  проводится мониторинг отслеживания адаптации первоклассников к обучению в школе.

1.5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

- с 1 сентября 2011 года в первом классе (2 учащихся) введены  и реализуются Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования второго поколения;

- обновилась материально-техническая база школы
- повысился уровень методической грамотности учителей начальной школы в вопросах перехода на работу по УМК нового поколения, реализации системно-деятельностного подхода в обучении младших школьников;

- учителями начальных классов используются в работе с младшими школьниками современные педагогические технологии, в том числе информационно-коммуникационные (100% учителей начальных классов применяют ИКТ-технологии в своей практике);
- учителями начальных классов используются в образовательной практике учебно-методические комплекты, содержание которых ориентировано на развивающее обучение; 

- усилилась самостоятельность школы в организации образовательного процесса за счет разработки основной образовательной программы.

1.6. Проблемные вопросы реализации направления.

- недостаточен кадровый потенциал педагогических работников, реализующих программы внеурочной деятельности; 

- отсутствие условий для полноценной организации внеурочной деятельности, сна и отдыха.

- отсутствие механизмов финансирования организационной модели осуществления внеурочной деятельности; 

- несоответствие материально-технической базы образовательного учреждения требованиям ФГОС
1.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.
- Введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования  в 4  классе;
- Повышение квалификации педагогических работников в части использования системно - деятельностного и компетентностного подходов для реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования;

- Использование разработанного  инструментария для проведения мониторинговых исследований образовательных результатов обучающихся на основе компетентностного подхода, а также для фиксации и оценивания их внеучебной активности;
- 
1.8 Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

В 2013 – 2014 учебном году обучается

по ФГОС НОО:

1 класс -  4 учащихся;

2 класс – 2 учащихся;

3 класс – 1 учащийся, что составляет 58 % от количества учащихся начальной школы  и 27 % от общей численности учащихся школы.
Часть II.  Развитие системы поддержки талантливых детей

2.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы 

«Наша новая школа»

Создание условий, обеспечивающих выявление и развитие талантливых детей и молодёжи, реализацию их потенциальных возможностей в рамках инициативы «Наша новая школа», является одним из  приоритетных направлений действующей программы  «Одаренные дети» нашей школы.
Цель программы:
 Создание благоприятных условий для развития талантливых учащихся через оптимальную структуру школьного  и дополнительного образования.

Для реализации цели необходимо решать следующие задачи:
- отбор среди различных систем обучения тех методов и приемов, которые способствуют развитию самостоятельности мышления, инициативности и творчества; 
- предоставление возможности совершенствовать способности в со​вместной деятельности со сверстниками, учителями, через самостоятельную работу.

В последние годы  в школе сложилась система работы с одаренными детьми (конкур​сы, предметные олимпиады,  проекты), а также созданы определенные усло​вия для личностно ориентированного образования, администрация  и учителя школы предприняли усилия для создания собственной системы работы с одаренными детьми. 

Олимпиадное движение является важнейшим направлением, позволяющим выявлять наиболее подготов​ленных, одаренных учащихся Оренбургской области.

в школьном этапе Всероссийских предметных олимпиад 14 участников;

в Муниципальном этапе Всероссийских предметных олимпиад-5 участников (Грамота призера  по биологии и ОБЖ) .
Основными отработанными формами работы с одаренными детьми являются:  подготовка к конкурсам и олимпиадам, индивидуальная и коллективная проектная деятельность, учебное исследование, проведение конференций. Ценность таких конкурсов – в возможности учащимся проявить себя, а учителям -  увидеть ребят, умеющих нестандартно мыслить.

Наши ученики приняли участие в конкурсах детского творчества:

Общероссийская предметная олимпиада «Олимпус», Всероссийский конкурс-игра «Русский медвежонок-языкознание для всех», Конкурс сочинений “Капитанская дочка” по теме “Предание села Алабайтал” , Конкурс школьных театров и этнической моды среди национальных школ (диплом II степени), Конкурс чтецов «Джалиловские чтения», Дистанционный тур по этнографии «Родник чистой души» (Дипломы призеров  за III место),  Областная детская этнографическая ярмарка «Радуга – 2014» (Грамота за сохранение народных традиций), Конкурс сочинений по патриотической теме: «Мое родное село», Конкурс «Зажги сою звезду» (Диплом победителя),  Конкурс «Обильный край благословенный», Конкурс сочинений по теме: “Здоровым быть модно”.
2.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

- Постановление Правительства Оренбургской области от 14.09.2010 г. №642-пп «Об областной целевой программе «Дети Оренбуржья» на 2011-2013 годы. 

- Приказ министерства образования Оренбургской области «О проведении школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2012-2013 учебном году» и «О проведении школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2013-2014 учебном году»       

 - Приказ отдела образования опеки и попечительства Беляевского района №282 от 11.09.2013г «Об утверждении Положения о проведении муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников»

- Приказ и Положение  от 08.02.2013г Отдела образования администрации муниципального образования Беляевский район и Дома детского творчества о проведении конкурса - фестиваля « Мартовская капель» 

- Районная целевая программа «Дети Беляевского района» на 2012-2014г.г. (подпрограмма «Одарённые дети»), утверждённая постановлением администрации Беляевского района  от 15.11.2011г.  № 1058-п;

- Приказ отдела образования, опеки и попечительства «О проведении школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2012-2013 учебном году»;

- Положение о проведении школьного этапа ВОШ; 

2.3. Финансовое обеспечение реализации 

Финансовое обеспечение мероприятий, направленных на поддержку талантливых детей, осуществлялось в рамках заложенных средств.
2.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

Исполнение мероприятий регионального и муниципального  Планов действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» позволило достичь следующих эффектов:

· увеличение численности участников Всероссийской олимпиады школьников (в 2013-2014 учебном году по сравнению с прошлым учебным годом увеличилось число участников школьного этапа, муниципального этапа – осталась прежним); 
· повышение качества подготовки участников Всероссийской олимпиады школьников (повышение эффективности участия школьников в муниципальном  этапе олимпиады по биологии, ОБЖ);

- увеличение количества школьников, принимающих участие в различных интеллектуальных и творческих состязаниях регионального, межрегионального  и всероссийского уровней.

В образовательном процессе школы для интеллектуального  развития учащихся используются современные педагогические и информационно-коммуникативные технологии, цифровые образовательные ресурсы (мультимедийные комплексы и презентации, электронные учебники и пособия).

 В целях совершенствования спортивно-массовой работы проводились комплексные спортивно-массовые мероприятия: «Кросс нации», «Лыжня России-2013», «Всемирный день здоровья», фестиваль «Президентские состязания», конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья», «Президентские спортивные игры». 
2.5. Эффекты реализации направления
– увеличение до 19,3% охвата школьников, участвующих в олимпиадах различного уровня;

– достижение стабильного показателя результативности участия обучающихся общеобразовательных учреждений в школьном этапе ВОШ;

–  количество призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников составило 2 школьника;

· увеличение количества школьников, принимающих участие в различных интеллектуальных и творческих состязаниях муниципального и регионального  уровней. 

2.6. Проблемные вопросы реализации направления

В реализации направления «Развитие системы поддержки талантливых детей» выявлены следующие проблемы:

1. Эмиграция талантливых детей в другие учреждения (в связи со сменой места жительства)
2. Недостаточное количество квалифицированных кадров: педагога-психолога, педагогов дополнительного образования, работающих с одаренными детьми. 

3. Требует роста результативность участия школьников в различных этапах Всероссийской олимпиады и уровень педагогической компетентности и мотивации учителей в выявлении и поддержке одаренных  детей;

2.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

В соответствии с выявленными проблемами определены следующие задачи:

1.Расширить участие одаренной молодежи в региональных, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсах, фестивалях, конференциях;

2.Сформировать систему стимулов для участия в олимпиадах и конкурсах учащихся средних и младших классов;

3.Продолжить работу по работе с одаренными детьми с целью выявления и поддержки школьников, проявляющих устойчивый интерес к различным областям знаний и имеющих высокий потенциал учебной деятельности.

2.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

По показателю:
численность обучающихся 5-9 классов, принявших участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников- 14 чел

численность обучающихся 7-9 классов, принявших участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников- 5 чел

доля обучающихся 7-9 классов, принявших участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников, в общей численности обучающихся - 19 %

доля обучающихся 7-9 классов, принявших участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников, в общей численности обучающихся 7-9 классов -38 %

численность обучающихся 7-9 классов, ставших победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников -2 чел

доля обучающихся 7-9 классов, ставших победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности учащихся 7-9 классов) -8 %

доля обучающихся, приявших участие в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями, в общей численности обучающихся -52%

Часть III. Направление «Совершенствование учительского корпуса»

3.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации инициативы
Главным ресурсом повышения качества образования и реализации национальной образовательной стратегии – инициативы «Наша новая школа» – является учитель. Совершенствование профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации педагогических кадров, системы непрерывного педагогического образования

Росту профессионального мастерства через открытые уроки, мастер-классы, текущее посещение уроков, обобщение опыта лучших педагогов, мероприятий по совершенствованию методик преподавания. 

Осуществлено повышение квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений по  вопросам введения ФГОС. В период внедрения ФГОС повысили квалификацию в ИПКиППРО ОГПУ директор, учитель начальных классов и  педагоги основной школы.

 В МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа» работает 10 педагогов. Из них заместителей руководителей – 0 чел. 
С высшим образованием  работают 8 педагогов, что составляет 80%), со средним специальным – 2 чел. (20%).

Из общей численности учителей и воспитателей  школы имеют стаж педагогической работы:

· от 1-3 лет-0 человек (0%)

· от 4 до 10 лет – 1 чел. (10%);

· от 11 до 20 лет –  3чел. (30%);

· от 21 до 30 лет – 5чел. (50%);

· свыше 30 лет –  1 чел (10%)

В школе работают 9 женщин-педагогов, что составляет 90%, и  мужчина (10%). 

В общеобразовательном учреждении  имеют квалификационные категории , что составляет 60%.

Из них высшую категорию – 0 чел. (0%), первую – 5 чел. (50%). 
За последние три года уменьшилось число учителей второй категории. Эти данные свидетельствуют о повышении уровня квалификации педагогических кадров школы. 

3.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
- Федеральный закон от 10.07.1992 №3266-1 "Об образовании»;

- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования;  

- Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования;  

- Распоряжение Правительства Российской Федерации от  7 сентября 2010 г. № 507-р г. Москва «План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 г.г.»;

- Приоритетный национальный проект «Образование»

- Федеральный закон от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;

- Правовые основы и перспективы взаимодействия общественных институтов, семьи и школы в духовно-нравственном воспитании гражданина России (рекомендации участников круглого стола Комитета Госдумы ФС РФ по образованию от 22.03. 2010 года);

- Приказ Минобрнауки РФ от 24.03.2010 г. № 209 «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;

- Приказ министерства образования и науки РФ № 1897  от 17.02.2010г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»; 

- Приказ Министерства образования Оренбургской области № 01/20-621 от 13.04.2012 г. «Об утверждении региональных экспериментальных площадок по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».

3.3. Финансовое обеспечение реализации
Финансовое обеспечение мероприятий, направленных на совершенствование учительского корпуса, осуществлялось в рамках социального заказа. Из средств, выделенных в порядке предоставления субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания, а также из средств, выделенных на модернизацию системы общего образования.

3.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

На сегодняшний день в общеобразовательном учреждении работают 10 педагогов, из них руководитель школы – 1 человек, заместителей руководителей –0 человек, 2 воспитателя; кадровые условия нашей школы оптимального уровня: большинство учителей имеют стаж работы от 15 до 25 лет и находятся в возрасте от 30 до 50 лет, что дает  возможность опираться на энтузиазм и опыт  для дальнейшего повышения уровня педагогического мастерства, 8 педагогов с высшим педагогическим  образованием, что составляет 80 %.
К профессиональному росту и качеству собственной деятельности мотивирует педагогов прохождение аттестации. За 2013 год прошли аттестацию  2 педагога (20%). Показатель аттестованных педагогов-60%

В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, формирования профессиональной компетентности и популяризации деятельности учителей Беляевского  района проводится муниципальный заочный конкурс «Портфолио педагога» 

Ежемесячно в целях  профессионального роста,  обобщения передового опыта учителей и внедрения его в практику работы в течение всего года проводились районные и межшкольные методические объединения учителей-предметников. 
3.5. Эффекты реализации направления

За 2013 год: 

– увеличилась доля учителей, обучающихся заочно (переподготовка)  в высших учебных заведениях;

– увеличилась доли педагогических работников, получивших премии, доплаты и надбавки к зарплате;

– увеличение доли педагогических работников, имеющих награды и поощрения;

3.6. Проблемные вопросы реализации направления

           В ОУ продолжается феминизация педагогических кадров (90%).
3.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Продолжить планомерную работу по улучшению качества предоставляемых услуг за счет повышения квалификации всех категорий педагогических  работников; закончить обучение всех учителей основной школы для работы в соответствии с новыми Федеральными государственными образовательными стандартами; повысить предметную компетентность  педагогов через получение второго  высшего образования и профессиональную переподготовку
3.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Доля педагогических работников, прошедших аттестацию на присвоение квалификационной категории (первой и высшей), в общей численности педагогических работников-60 %

Доля педагогических работников, прошедших аттестацию на присвоение первой квалификационной категории, в общей численности педагогических работников-50 %

Доля педагогических работников, прошедших аттестацию на присвоение высшей квалификационной категории, в общей численности педагогических работников-0 %

Доля управленческих кадров в общей численности работников общеобразовательных учреждений -10 %

Укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование-80 %

Доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений-0 %

Доля педагогических работников (учителей и прочих педагогических работников),  прошедших в истекшем учебном году курсы повышения квалификации в общей численности педагогических работников (учителей и прочих педагогических работников) общеобразовательных учреждений, в том числе:-30 %
IV.  Изменение школьной инфраструктуры
4.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

Отработаны механизмы определения регионального норматива подушевого финансирования с учетом соблюдения требований к условиям реализации основной образовательной программы ФГОС.

Проводятся антипожарные и антитеррористические мероприятия.

Продолжается оснащение классных кабинетов современным техническим оборудованием.

4.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.

Федеральный Закон от 26.12.2012 «Об образовании».

Закон Оренбургской области от 21 декабря 2011 г. N 669/181-V-ОЗ
"О внесении изменений в Закон Оренбургской области "Об областном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов"
(принят Законодательным Собранием Оренбургской области 21 декабря 2011 г.)
4.3.Финансовое обеспечение реализации направления.

Оснащение общеобразовательного учреждения учебным оборудованием для реализации ФГОС 
4.4. Информация о выполнении плана субъекта Российской Федерации по реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

Укрепление и развитие материально – технической базы школы выступает одним из системообразующих направлений, без которых невозможно обеспечить доступность, качество и эффективность современного образования. 

Школа была подготовлена к новому учебному году, работе в зимних условиях. Капитальный ремонт 2012 года позволяет содержать школу в хорошем состоянии. 
Улучшено санитарно – гигиеническое и санитарно – эпидемиологическое состояние пищеблока. Оборудование пищеблока соответствует санитарным нормам,  укомплектован кадрами.

На сегодняшний день образовательное учреждение оснащено необходимым компьютерным оборудованием, используемым в учебном процессе. Подключена сеть Интернет. В школе имеется 1 компьютерный класс.

Фонд школьной библиотеки обновлен литературой и учебными комплектами по ФГОС на 100%.

Продолжается работа по противопожарной и антитеррористической безопасности обучающихся. Данная задача положительно решается на протяжении последних лет. С введением в действие Закона РФ от 22.07.2008 года №123 ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» повысились  требования к пожаробезопасности ОУ. В школе имеется автоматическая пожарная сигнализация, заключены договора на ее обслуживание. В ОУ установлена тревожная кнопка.

Совет ОУ принимает активное участие в управлении школой.
4.5. Эффекты реализации направления в 2013 году.
В результате проведенных мероприятий произошло:

· обеспечение  ОУ безбарьерной среды;

· увеличение охвата учащихся общеобразовательных учреждений горячим питанием до 100%;

· обновление спортивного оборудования в общеобразовательном учреждении ;

· снижение потребления тепловой энергии в образовательном учреждении.

· повышение уровня противопожарной безопасности ОУ; повышение уровня антитеррористической безопасности ОУ;

· обеспечение учебной литературой учащихся первых, вторых, третьих классов (ФГОС) на 100%
4.6. Проблемные вопросы реализации направления.

В реализации направления  выявлены следующие проблемы:

· недостаточная оснащенность школ учебным и учебно-лабораторным, спортивным, мультимедийным оборудованием, современными комплексами для организации телеконференций и интерактивного взаимодействия.
4.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления.

· приобретение учебно-лабораторного оборудования;

· переход  на высокоскоростной доступ к сети Интернет;

· создание безопасных условий для осуществления образовательного процесса

· обеспечение обучающихся 100 % горячим питанием, в том числе классов, обучающихся по ФГОС 2 – х разовым горячим питанием;

· укрепление материально-технической базы и приобретение учебного оборудования, с целью реализации основных направлений проекта « Наша новая школа»;

4.8 Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

Средняя наполняемость основной ступени в образовательном учреждении 4  чел. 

Доля обучающихся, (в общей численности обучающихся) которым обеспечен доступ к работе на стационарных или переносных компьютерах – 100%. 

Доля обучающихся, (в общей численности обучающихся) которым обеспечен выход в интернет – 100%. 

Доля обучающихся, (в общей численности обучающихся) которым обеспечена контролируемая распечатка бумажных материалов (доступ к принтеру) – 100%. 

V.  Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

В МБОУ « Алабайтальская основная общеобразовательная школа» ведется значительная  по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры, по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни, включающая в себя: вовлечение учащихся в физкультурно-спортивное движение, развитие детского и школьного спорта, обеспечение эффективной организации отдыха детей в каникулярное время,  организация школьного питания и т.д.
Постоянно совершенствуются технологии физического воспитания учащихся, учащиеся участвуют в соревнованиях, конкурсах, акциях по сбережению и укреплению здоровья.

Совершенствуется организация питания.

В учебный план введен 3 урок физкультуры; пропаганда здорового образа жизни ведется через уроки, классные часы, лекции, индивидуальные беседы.

5.1. 
Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления.

- Федеральный Закон от 26.12.12 «Об образовании»; 

- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы (СанПиН),
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 года N 189 «Об утверждении  СанПиН 2.4.2.2821-10»  (Санитарно-эпидемиологические  требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях);
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 г. №45 «Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08» (Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования); 

- Федеральный закон от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- Федеральный закон от 02.01.2000 г. № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;

- Постановление Правительства РФ от 19.03.2001 № 196 «Об утверждении Типового положения об общеобразовательном учреждении»;

- Областная  целевая программа «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях  Оренбургской области на 2011-2013 годы», утвержденная постановлением Правительства Оренбургской области от 14.09.2010г. № 644-пп;

- Районная целевая  программа «Совершенствование организации  питания учащихся  в общеобразовательных учреждениях Беляевского района на 2011-2013 годы», утвержденная  постановлением администрации Беляевского района Оренбургской области от 31.12.2010 года №1100-п.

5.2. 
Финансовое обеспечение реализации направления.

В соответствии с заложенными средствами

5.3. Информация о выполнении плана субъекта Российской Федерации по реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

Здоровье детей сегодня стремительно падает. Растут подростковые правонарушения, пьянство. Причин этому много. Виновата здесь, безусловно, не только школа.

Что может сделать педколлектив, чтобы изменить ситуацию? Каковы возможные пути сохранения и укрепления детского здоровья?

Сбалансированное горячее питание, медицинское обслуживание, включающее своевременную диспансеризацию, спортивные занятия, в том числе внеурочные, реализация профилактических программ, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни - все это будет влиять на улучшение их здоровья. Кроме того, должен быть осуществлен переход от обязательных для всех мероприятий к индивидуальным программам развития здоровья школьников. В 2010 году введен новый норматив занятий физкультурой - не менее трёх часов в неделю с учётом индивидуальных особенностей детей. 

Одним из важнейших составляющих компонентов сохранения и укрепления здоровья школьников является получение горячего сбалансированного питания.  В целях обеспечения детей и подростков в ОО питанием, отвечающим возрастным физиологическим потребностям в пищевых веществах и энергии, принципам рационального и сбалансированного питания, отделом образования разработан проект муниципальной целевой программы "Школьное питание". Данной программой предусмотрено внедрение новых цикличных меню, отвечающих требованиям организации детского питания. 

Питание учащихся осуществлялось за счет средств областного и местного бюджета. На общую сумму 11руб.45 коп. Материально-техническая база школьного пищеблока в целом удовлетворительная.   Пищеблок  обеспечен   холодной водой, канализацией,  горячей водой, установлены электроводонагреватели.  Укомплектован холодильным и технологическим оборудованием, столовой мебелью

      В школе 1 собственный спортивный зал (помещение приспособленное).   МБОУ «Алабайтальская основная школа» использует средства субвенций на приобретение спортивного инвентаря: лыжи, маты, гимнастическое оборудование. Доля оснащенности спортивным оборудованием составляет 100%.  Целью данной программы является поиск оптимальных средств сохранения и укрепления здоровья учащихся школ, создание наиболее благоприятных условий для формирования у школьников отношения к здоровому образу жизни. Программа «Здоровье» включает в себя профилактическую работу (беседы, лекции, уголки здоровья, витаминизация), спортивные мероприятия, игры «Зарница».
В спортивно-массовом празднике в рамках «Дня Здоровья» «День открытых дверей», посвященного началу учебного года  приняло участие 100 % учащихся

Проводятся профилактические мероприятия по вопросам здорового образа жизни (Дни здоровья, Недели здоровья, акции 

«Я выбираю спорт, как альтернативу пагубным привычкам» и т.д.) - участвуют в школьной и районной олимпиаде «Физическая культура»; фестивале «Президентские состязания»; Всероссийских акциях «Кросс наций» и «Лыжня России», «Спорт как альтернатива пагубным привычкам»; районных   туристических соревнованиях; в районных спортивно-массовых мероприятиях  (волейбол , лыжи и т.д.)
Районная антинаркотическая акция « Сообщи, где торгуют смертью» проводилась для учащихся 8-9 классов. В рамках акции проведены заседания круглого стола .  Организован просмотр видеофильмов для учащихся о вреде табака и алкоголя.   В школах прошли лектории для учащихся 8-9 классов .

В ежегодной широкомасштабной акции «Каникулы – 2013», которая проводилась в преддверии летних каникул и была посвящена профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, приняли участие 26  учащихся школьников и более 20 родителей. Перед родителями выступили педагоги   с разъяснительной работой о вреде наркотических веществ. Родителям были вручены буклеты  с рекомендациями. 20 учащихся смогли отдохнуть в лагере дневного пребывания.
Что касается вопросов, связанных с инклюзивным обучением детей-инвалидов, то процесс создания полноценной спортивной инфраструктуры для этой категории школьников пока находится в стадии становления.  

По результатам мониторингов и медицинских осмотров оценивается эффективность деятельности по внедрению здоровьесберегающих технологий, по диагностике и оценке динамики физической подготовленности учащихся. 

	Группы здоровья
	Количество 
	Физкультурные группа
	Количество

	I группа здоровья
	6
	основная
	26

	II группа здоровья
	20
	подготовительная
	3

	III группа здоровья
	3
	СМГ
	

	IV группа здоровья
	
	
	

	V группа здоровья
	
	
	

	Специальная медицинская группа «А»
	
	
	


5.4. 
Эффекты реализации направления в 2013 году.

Все перечисленные выше меры привели к изменениям, которые можно отнести к  положительным эффектам:

- увеличение охвата обучающихся общеобразовательных учреждений региона  физкультурно-спортивной деятельностью

- стабильные показатели занятости детей в  детско-юношеских спортивных школах

- увеличение охвата участников «Президентских состязаний»

- увеличение числа детей и подростков, охваченных обучением по профилактическим антинаркотическим программам и здоровьесберегающим методикам;

- отсутствие преступности среди несовершеннолетних  за счет создания достаточно эффективной межведомственной системы профилактики негативных явлений в образовательной среде;

- создание условий для обеспечения школьников горячим питанием в 100 % общеобразовательных учреждений области.

5.5. 
Проблемные вопросы реализации направления.

В реализации направления «Сохранение и укрепление здоровья школьников» выявлены следующие проблемы:

- ограниченное использование возможности  таких форм профилактики востребованных современными подростками, как кружковая деятельность;

- отсутствие возможности реализации спортивных достижений и интересов по окончании основной школы

5.6. 
Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

- внедрение в образовательный процесс здоровьесберегающих технологий

- сохранение процента охвата школьников   качественным  горячим питанием и дальнейшее его увеличение

- усиление работы с родителями по формированию у школьников здорового образа жизни; 

- укрепление материально-технической базы общеобразовательного учреждения для занятий физической культурой и спортом;

- организация летней оздоровительной кампании в 2014 году; 

- улучшить качество питания в 2014 году  за счет приобретения технологического оборудования в школу.

5.7. 
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.

- Организации и проведении летней оздоровительной компании – I смена – 73% учащихся; 

- Акция «Мы за здоровый образ жизни» – участники 1 – 9 классы –100% учащихся 

- Кросс наций – 71 % учащихся

- Акция "Спорт - альтернатива пагубным привычкам" – 100% учащихся

- Школьная олимпиада по физической культуре – 15 % учащихся

- Лыжня России – 2013 – 100 % учащихся

- «День Здоровья» – 100% учащихся

- Проведение школьных спортивных соревнований по легкой атлетике, баскетболу,  пионерболу, волейболу, лыжным гонкам – 87% учащихся

- Охват горячим питанием – 100%

VI. Развитие самостоятельности школы

1.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы 

«Наша новая школа»

МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа» Беляевского района Оренбургской области является самостоятельным юридическим лицом, в полном объеме отвечающими за финансовую и хозяйственную деятельность.  

Образовательное учреждение в соответствии с ФЗ от 8 мая 2010г. № 83-ФЗ изменило тип учреждения на «бюджетное». 

Образовательное учреждение  перешло  на нормативное подушевое финансирование в соответствии с модельной методикой Минобрнауки России составляет 100%.

Переведено  на новую систему оплаты труда в соответствии с модельной методикой. 

В целях обеспечения государственно-общественного управления в образовательном учреждении создан орган самоуправления, реализующий принцип демократического, государственно-общественного характера управления (Советы ОУ). 

МБОУ «Алабайтальская основная общеобразовательная школа» Беляевского района Оренбургской области ежегодно представляет общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения, размещенный в сети Интернет.

6.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления 

- Приказ №80 от 31.01.2011  «О создании рабочей группы по реализации ФЗ от 8 мая 2010г. № 83-ФЗ»; 

- Приказ № 229 от 06.04.2011 «О  порядке составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности подведомственных учреждений»; 

- Приказ № 230  от 06.04.2011  «Об утверждении Порядка определения платы за оказание услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведении отдела образования, опеки и попечительства Беляевского района»; 

- Приказ № 231 от 06.04.2011  «О порядке составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений»; 

- Приказ № 232  от 06.04.2011  «О предельно допустимом значении просроченной кредиторской задолженности бюджетного учреждения, подведомственного отделу образования, опеки и попечительства превышение, которого влечет расторжение трудового договора с руководителем бюджетного учреждения по инициативе работодателя»; 

- Приказ № 233  от 06.04.2011  «О порядке составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципального учреждения, находящегося в ведении отдела образования, опеки и попечительства и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества»; 

- Постановление № 680-п  «Об изменении типа и вида муниципального общеобразовательного учреждения «Беляевская средняя общеобразовательная школа» Беляевского района Оренбургской области»; 

- Постановление № 786-п  «Об утверждении перечня муниципальных казенных учреждений, создаваемых путем изменения типа бюджетных учреждений»; 

- Постановление № 787-п  «О закреплении имущества на праве оперативного управления за МБОУ ДОД «ДЮСШ»; 

- Постановления № 870-п от 266.09.2011, № 872-п от 27.09.2011, № 873-п от 27.09.2011, № 927 от 12.10.2011, № 928 от 12.10.2011, № 929 от 12.10.2011, № 930 от 12.10.2011, № 1165-п от 16.12.2011, № 1167-п от 16.12.2011, № 1168-п от 16.12.2011, № 1170-п от 16.12.2011  –  «О закреплении имущества на праве оперативного управления за МБОУ … (перечня особо ценного движимого имущества)»;  

- Постановление № 880-п  от 27.09.2011 «Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых юридическим и физическим лицам муниципального образования Беляевский район»; 

- Приказ № 472  от 03.10.2011 «Об утверждении примерной формы трудового договора с руководителем муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения, с заведующим муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением, с руководителем муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей»; 

- Приказ № 477  от 07.10.2011  «Об утверждение Положения о формирования муниципального задания в отношении муниципальных бюджетных образовательных учреждений»; 

- Приказ № 478  от 07.10.2011  «Об утверждение примерного положения о правилах оказания платных дополнительных образовательных услуг в образовательных учреждениях»; 

- Приказ № 499 от 24.11.2011 «О проведении подготовительных работ для размещения на официальном сайте в сети Интернет информации о муниципальных учреждениях». 

6.3. Финансовое обеспечение реализации

Объем средств, выделенный в ОУ на обеспечение гарантий прав граждан по предоставлению общего образования, заложен  из регионального и муниципального бюджета

6.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В школе  действует орган государственно-общественного управления образованием. 

Образовательное учреждение представило общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения. 

Школа участвует в  мониторинге КПМО.

Образовательное учреждение имеет сайт, на котором размещается актуальная информация
6.5 . Эффекты реализации направления

Финансовая независимость.

Наличие бюджетной сметы – основного документа, определяющего  объем и направления использования средств, выделенных ОУ из бюджета. Самостоятельность учреждения в определении направлений расходования средств, в том числе на создание современных условий для обучения, повысила эффективность использования бюджетных средств.

Одним из основных эффектов реализации данного направления является увеличение среднемесячной заработной платы учителей.

Обеспечен переход общеобразовательных учреждений с бюджетной сметы на субсидии по муниципальному заданию.
Повышение эффективности работы образовательной организации.

Систематизация и аналитика статистических отчетов.

Соблюдение принципа открытости и доступности к информации о деятельности учреждения. 

6.6. Проблемные вопросы реализации направления

1. Около 20 % педагогов является условными специалистами, т.е. 
несоответствие педагогического образования преподаваемому предмету.

2. Низкая скорость Интернет-трафика (до 128 кбит/с).

6.7. Задачи на 2014 год по реализации направления 

1.Расширение экономической самостоятельности и открытости деятельности образовательных учреждений;

2.Обеспечение взаимодействия с родителями посредством постоянно-действующих реальных и виртуальных переговорных площадок (форум на сайте образовательного учреждения, общественная родительская организация, лекторий, семинар и др.)

3. Повышение качества общего образования. 

4.Доведение средней зарплаты учителя до средней зарплаты по экономике в регионе.
6.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Образовательное учреждение перешло на нормативное подушевое финансирование; на новую систему оплаты труда. 
Школа  представила общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения..  
Директор школы: Ахметзянов И.И.
